

新民晚报

天气:今天多云
最高34℃,最低27℃
明天多云转阴有阵雨
最高33℃,最低27℃

星期日

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

2021年8月
8
星期日
农历辛丑年七月初一

今日16版
第21721期

画出最大同心圆

中国特色社会主义协商民主迸发无限生机

商以求同,协以成事。

协商民主是党领导人民有效治理国家、保证人民当家作主的重要制度设计,能够真实、广泛、持久代表和实现最广大人民根本利益。

党的十八大以来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,社会主义协商民主广泛、多层、制度化发展,协商议政格局更加完善。一项项火热的民主实践,一个个创新的民主形式,汇聚起民声民智的“最大公约数”。

(据新华社北京8月7日电)

东京奥运会今晚落幕
北京冬奥会蓄势待发

这一战,大捷! 下一站,北京!



16个金牌日的激烈争夺后,东京奥运会将于今晚闭幕,两周多的时间,一座座场馆里留下的欢笑、泪水、欢呼、叹息,都会成为难以忘怀的美好回忆。疫情阴云未散,但这届最特别的奥运会,依然“倔强”地端出一道道竞技“大餐”,展现着体育那振奋人心的力量。

面对比往届更加激烈的竞争,中国体育代表团在东京奥运会取得大捷,将与美国代表团金牌榜第一的争

夺悬念保留到了最后一天。令人欣喜的成绩背后,是各项目后备力量冒尖的底气,是人才选拔机制改革的成果,是夯实强项基础,缩小弱项差距的付出……东瀛赛场的诸多惊喜,又会给中国体育的未来发展带来怎样的启示?本报今起推出的东京奥运总结系列稿告诉你答案。

东奥落幕,冬奥将至。半年后,奥林匹克圣火将第二

次来到北京,目前冬奥会的筹备情况如何?复杂的防疫形势下,东京奥运会的成功举办,对北京冬奥会有着怎样的意义?本报特派记者独家专访北京冬奥组委运动员委员会主席、世界反兴奋剂机构副主席杨扬,听她讲述东瀛见闻,憧憬冬奥精彩。

特派记者 金雷 厉苒苒(本报东京今日电)
奥运特刊《瀛奥运》详见第5-8版

◀ 今晚,东京奥运会闭幕式将在新国立竞技场举行
新华社发
▶ 北京冬奥会重要场馆——国家速滑馆准备就绪
图IC

“弱冷”车厢今上线 轨交乘客初体验

从今天起,上海地铁在11条轨交线路(3、4、5、10、11、12、13、15、16、17、18号线)上试行“分区调温”,即列车车头和车尾两节车厢的空调温度调为“弱冷”,弱冷车厢的空调温度设置比普通车厢高2摄氏度左右,中间其他车厢则维持原状。弱冷车厢乘坐情况如何?乘客是否满意?记者前往轨交11号线一探究竟。

在曹杨路站,站厅的LED屏幕上正滚动宣传弱冷车厢,车站广播也提醒乘客按需乘坐。站台的大屏幕显示,大多数乘客还是选择在列车中段乘坐,乘客最多的一节车厢拥挤度达66%,首尾车厢的人并不多,仅34%。

“我经常带4岁的女儿一起坐地铁,原先一直担心车厢太冷会让她感冒,夏天还得带件薄外套备着。”乘客李女士告诉记者,今天在弱冷车厢里感觉出风口的冷气没有普通车厢那么冷了,越往车头走,感知越明显。同时,也有乘客提出疑虑,工作日的早晚高峰时段,车厢内本就人多,新规实施后可能会加剧首尾车厢的拥挤。

此外,还有部分乘客并不知道地铁今天推出弱冷车厢。乘客顾先生表示,建议地铁方在首尾两节弱冷车厢外加上提示标志,方便有需要的人乘坐。

本报记者 任天宝



■ 轨交12号线曲阜路站5号口外,LED屏滚动字幕告知乘客车厢实施“分区调温”
本报记者 孙中钦 摄

夏令热线

楼上老人弹钢琴,遭楼下邻居
贴纸条敲铜锣“对抗”

在家练琴, 算不算噪声扰民?

七旬老人在家弹琴,邻居认为噪声扰民,多次用贴纸条、上楼敲锣、电喇叭喊叫等方式“对抗”……这件发生在龙南七村的纠纷,已持续一年多。

记者调查发现,随着市民对艺术教育及终身教育的重视,很

多家庭都有学琴儿童,老人学琴也不在少数,由此产生不少噪声纠纷及投诉。在家练琴,是否算噪声?“娱乐权”与“休息权”该怎样平衡?如何采用正当手段维权?种种问题,值得探讨。

>>>详见第3版



■ 北外滩滨江绿地里的公共座椅 本报记者 孙中钦 摄
>>>详见第2版

16万个回收牛奶盒
制成环保公共座椅